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Η εορτή του Αγίου Νικάνορος στην πόλη της 
Καστοριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα πανηγύρισε η πόλη της Καστοριάς 
την μνήμη του τοπικού της Αγίου, του Οσίου Νικάνορος του εν 
τω Καλλιστράτω όρει ασκήσαντος την Τέταρτη 6 και την 
Πέμπτη 7 Αυγούστου. Παρ΄ όλο που ο Όσιος Νικάνωρ ασκήτεψε 
και αθλήθηκε στο Καλλίστρατο όρος στην περιοχή των 
Γρεβενών, η πόλη της Καστοριάς τιμά ιδιαίτερα την μνήμη του 
Αγίου. Το 1904 η λοιμική νόσος της ωστρακιάς κλόνισε την 
πόλη της Καστοριάς, με αποτέλεσμα να πεθαίνουν τα παιδιά 
της πόλης.
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Με τον ερχομό της τιμίας κάρας του Οσίου η επιδημία παραχρήμα εξαφανίστηκε 
θαυματουργικά. Έτσι οι Καστοριείς πανηγυρικά τιμούσαν από τότε την μνήμη του 
Αγίου, αρχικά στο παρεκκλήσι της Αγίας Παρασκευής Ξενία και έπειτα στον 
μεγαλοπρεπή ναό στην περιοχή της χλόης Καστοριάς ο οποίος άρχισε να 
αναγείρεται το 1997 επί αρχιερατείας Καστοριάς Σεραφείμ.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε μέγας πανηγυρικός πολυαρχιερατικός 
εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτατου Μητροπολίτου Παραμυθίας κ. 
Σεραπίωνος και συγχοροστατούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Σταγών και 
Μετέωρων κ. Θεόκλητου και του επιχωρίου ποιμενάρχου κ. Καλλινίκου.

Κατά την πανήγυρη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σταγών και Μετέωρων 
μετέφερε προς προσκύνηση την τιμία κάρα του εν Άγιοις πατρός ημών Γρηγορίου 
επισκόπου Νεοκαισαρίας η οποία θησαυρίζεται στην Ιερά Μονή Αγίου Νικολάου 
Αναυπαυσά Μετεώρων.

Φέτος για πρώτη φορά μαζί με τον Όσιο Νικάνορα τον θαυματουργό και τον Άγιο 
Γρηγόριο επίσκοπο Νεοκαισαρίας συνεορτάστηκαν ο Άγιος Μήνας ελευθερωτής 
της πόλης, καθώς με θαύμα του αγίου Μηνά γεννήθηκε ο Άγιος Νικάνωρ, αλλά και 
ο Άγιος Καλλίνικος επίσκοπος Εδέσσης ο οποίος κοιμήθηκε την 7η Αυγούστου.

Την ακολουθία του εσπερινού παρακολούθησε και φέτος ο Καστοριανός στην 
καταγωγή Αρχηγός του γενικού επιτελείου στρατού αντιστράτηγος Γεώργιος 
Κωστίδης.

Κατά την ακολουθία του Εσπερινού τον θείο λόγο κήρυξε ο χοροστατών 
Μητροπολίτης κ. Σεραπίων. Στο κήρυγμα του αναφέρθηκε στον βίο του Αγίου 
Νικάνορα και το θαύμα που επιτέλεσε.

Αμέσως μετά ο Μητροπολίτης Καστοριάς αναφέρθηκε στον παρεβρισκόμενο 
Αρχηγό Γ.Ε.Σ και τον τίμησε προσφέροντάς του μία εικόνα του Δεσπότου Χριστού

Αμέσως μετά ακολούθησε πάνδημη λιτανεία στην περιοχή της Χλόης, της Ιεράς 
εικόνος του Αγίου Νικάνορος αλλά και των λειψάνων των Αγίων που 
συνεορτάστηκαν. Την λιτανεία κόσμησαν η φιλαρμονική μπάντα του Δήμου 
Φλώρινας, στρατιωτικό άγημα, μεγάλος αριθμός των κληρικών της μητροπόλεως 
και πλήθος λαού.

Στο τέλος της ιεράς λιτανείας ο Σεβ κ. Καλλίνικος ευχαρίστησε ιδιαίτερως τον 
προιστάμενο του Ιερού Ναού και Γενικό Αρχιερατικό επίτροπο π. Ελευθέριο 
Σιτιλίδη με όλους τους συνεργάτες του, για την προετοιμασία της πανηγύρεως, 



τον Αρχηγό του Γ.Ε.Σ καθώς και όλους τους άρχοντες του τόπου που 
παραβρέθηκαν στην εορτή, την Φιλαρμονική μπάντα του Δήμου Φλώρινας καθώς 
και όλους τους ευλαβείς Χριστιανούς.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής του Αγίου Νικανορος τελέσθηκε η ακολουθία του 
Όρθρου και πανηγυρική θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου 
Σταγών και Μετεώρων κ. Θεόκλητου.

Στο κήρυγμα του ο Μητροπολίτης κ. Θεόκλητος αναφέρθηκε στην δεσποτική 
εορτή της Μεταμορφώσεως του Κυρίου συνδέοντας την εορτή με την Αγιότητα.

Έπειτα οι Αρχιερείς ευλόγησαν τα κόλλυβα προς τιμή των αγίων Νικάνορος και 
Γρηγορίου και ευχήθηκαν με ειδική ευχή υπέρ των παιδιών της Καστοριάς στον 
προστάτη τους όσιο Νικάνορα. Τα παιδιά γέμισαν τον σολέα του ιερού ναού 
δίνοντας την ελπίδα στην πόλη της Καστοριάς πως οι νέοι γονείς και τα παιδιά 
της πόλης έχουν ως καταφυγή τον ιερό ναό αλλά και επικαλούνται σε αυτά τα 
δύσκολα χρόνια την θαυματουργική χάρη του Αγίου Νικανορος.

Η ιερή πανήγυρις μεταδόθηκε ζωντανά από τον τηλεοπτικό σταθμό 4ε καθώς και 
από τους ραδιοφωνικούς σταθμούς της Πειραικής Εκκλησίας αλλά και της Ιεράς 
Μητ ροπόλεως Καστορίας.
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